

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 219 (6065)

Среда, 4 ноября 1953 года

Год издания
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

Советские металлурги! Улучшайте использование мощностей металлургических и горно-рудных предприятий, развивайте механизацию и автоматизацию производственных процессов! Дадим стране больше чугуна, стали, проката, цветных металлов!

(Из Призывов ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС

О расширении производства продовольственных товаров и улучшении их качества

(Продолжение. Начало см. в номере за 3 ноября)

По консервам и пищевым концентратам

63. Довести на предприятиях Министерства промышленности продовольственных товаров СССР выработку овощных, томатных, фруктовых консервов в 1954 году до 1.780 млн. банок и в 1955

	(в млн. банок)	1954 год	1955 год	в проц. к 1950 году	1954 год	1955 год	в проц. к 1950 году
Овощные консервы	410	480	в 2,5 раза	в 3 раза			
Томатные консервы	510	560	171	190			
Фруктовые консервы	755	855	187	в 2 раза			
Мясорастительные консервы	65	70	в 2 раза	в 2,2 раза			
Салобобовые консервы	40	80	160	в 3,2 раза			

Довести в 1956 году выработку овощных, томатных и фруктовых консервов (в том числе суповых) до 4.150 млн. банок, или увеличить в 2,9 раза по сравнению с 1950 годом.

	(в тыс. тонн)	1954 год	1955 год	в проц. к 1950 году	1954 год	1955 год	в проц. к 1950 году
Пищевых концентратов	90	100	167	185			
в том числе сухие кисели	30	35	120	140			
Сухих завтраков	10	15	в 3,3 раза	в 5 раз			
Геркулеса, толокна и детской муки	42	50	в 2 раза	в 2,4 раза			

65. Придавая большое значение развитию производства сушених овощей и картофеля, как важнейшему средству, дающему возможность обеспечить завоз их в отдаленные районы независимо от сезона, сократить дальние перевозки свежих овощей и картофеля, уменьшить потери при транспортировке и хранении их, сохранять качество, довести на предприятиях

на действующих предприятиях приступить в 1954—1955 годах к строительству новых предприятий по производству пищевых концентратов, овсяных и кукурузных хлопьев, обеденных консервов, соусов, приправ и специальных детских продуктов.

70. Полностью механизировать в течение 1954—1956 годов на крупных консервных заводах технологические процессы производства томатопродуктов, консервов из зеленого горошка, сахарной кукурузы, томатного и фруктовых соков, а также мойку стеклянной тары. Широко внедрить автоматические наполнители и расфасовочные машины.

Внедрить на крупных заводах непре-

76. Провести мероприятия по повышению культуры производства и улучшению качества пива, кваса, фруктовых и минеральных вод, обеспечив применение более совершенной технологии производства пива, обязательное соблюдение норм закладки сырья и применение настоек соков высокого качества при производстве фруктовых вод, широкое внедрение холодильных установок, строжайшее соблюдение технологических инструкций и санитарных требований при выработке в розливе пива, фруктовых и минеральных вод, лимонада и кваса.

77. Улучшить качество хлебного кваса, издавна пользующегося большим спросом населения. В этих целях обеспечить при его изготовлении применение только высококачественного томленого ржаного солода и хлебных продуктов с предварительной запаркой их.

78. Учитывая низкое, в ряде случаев, качество фруктовых вод и кваса, вырабатываемых на предприятиях республиканского, областного и районного подчинения и предприятиях кооперации, а также необходимость значительного увеличения производства этих напитков в районах, где мощности предприятий Министерства промышленности продовольственных товаров СССР недостаточны или отсутствуют, обязать Советы Министров союзных республик, Центросоюз и Центропромсовет проверить техническое и санитарное состояние подчиненных им

предприятий по производству фруктовых вод и кваса, устранив имеющиеся недостатки в этом деле, разработать и провести мероприятия по значительному улучшению качества и увеличению производства этих напитков, используя имеющиеся возможности для организации производства фруктовых вод и кваса на предприятиях общественного питания — в столовых, ресторанах, исходя из необходимости полного удовлетворения потребности населения в этих напитках.

79. Обеспечить коренное улучшение условий торговли пивом, фруктовыми водами и квасом путем охлаждения их и применения углекислоты при розливе этих напитков из бочек в кружки, для чего провести необходимые мероприятия в 1954 году в промышленных центрах и в 1955—1956 годах — во всех остальных городах.

80. Увеличить к концу 1956 года по сравнению с 1950 годом по Министерству промышленности продовольственных товаров СССР мощности по производству пива в 2,2 раза, минеральных вод в 3,7 раза, безалкогольных напитков в 4,1 раза, в том числе: фруктовых вод в 4,5 раза, хлебного кваса в 5,4 раза и солода в 2,7 раза.

81. Обязать Министерство промышленности продовольственных товаров СССР резко увеличить производство минеральных вод — боржома, нарзана и ессентуков.

По вину виноградному, шампанскому, коньякам и ликеро-водочным изделиям

82. Увеличить в 1954—1955 годах выработку виноградного вина и коньяков до следующих размеров:

	(в тыс. декалитров)	1954 год	1955 год	в проц. к 1950 году	1954 год	1955 год	в проц. к 1950 году
Вина виноградного	30.370	34.480	в 2,1 раза	2,4 раза			
в том числе шампанского	1.370	1.480	129	140			
или в мln. бутылок		18	20				
Боньяков	1.200	1.500	в 2,9 раза	в 3,7 раза			

83. Довести в 1954 году выпуск вино-

По папиросам и парфюмерно-косметическим изделиям

90. Довести в 1954 году производство папирос и сигарет до 200 млрд. штук, или увеличить в 1,6 раза по сравнению с 1950 годом, и в 1955 году до 215 млрд. штук, или увеличить в 1,7 раза по сравнению с 1950 годом.

91. В целях значительного улучшения условий труда и повышения качества продукции на предприятиях табачной промышленности:

а) закончить в 1954 году внедрение на табачных фабриках новой технологической схемы, включающей увлажнение табака кондиционированным воздухом и pnevmatическое разрыхление и обеспыливание табачного волокна, осуществить в 1954—1955 годах смешивание листового табака механизированным способом;

б) перевести в 1954—1955 годах на всех табачно-ферментационных заводах технологический процесс ферментации табака на автоматическое управление, закончив внедрение программных автоматов-регуляторов температуры и влажности воздуха.

92. Увеличить к концу 1956 года по сравнению с 1950 годом за счет строительства новых, а также реконструкции и дополнительного технического оснащения действующих предприятий табачной промышленности и ферментационных заводов мощности по производству папирос и сигарет в 1,6 раза и по ферментации табаков в 1,4 раза.

Для хранения табачно-махорочного сырья в заготовительной сети и на табачных фабриках построить в 1954—1956

II.

О материально-техническом обеспечении и капиталовложении по промышленности продовольственных товаров

97. Признать необходимым значительно увеличить производство высокопроизводительных машин и автоматов для обработки алюминиевой фольги министерством

О материально-техническом обеспечении и капиталовложении по промышленности продовольственных товаров

тих министерства промышленности продовольственных товаров СССР, Министерства торговли СССР, Центросоюза и Центрпромсовета производство сушених овощей и картофеля с 46 тыс. тонн в 1953 году до 70 тыс. тонн в 1954 году и до 100 тыс. тонн в 1955 году, или увеличить в 4,3 раза по сравнению с 1950 годом.

66. Резко увеличить выработку свежемороженых овощей, зеленого горошка, фруктов и ягод.

67. В целях быстрейшего строительства цехов по производству свежемороженых овощей, фруктов и ягод и более полного использования действующих ходильников и консервных заводов организовать строительство указанных цехов при ходильниках (включая принадлежащие торговым организациям) и консервных заводах.

68. Значительно увеличить выработку консервов для детей: яблочного пюре с молоком, абрикосового пюре, овощного пюре из зеленого горошка, моркови, стручковой фасоли, шпината и других в 1954 году в 4,5 раза и в 1955 году в 9 раз против 1953 года.

Организовать в 1954 году массовое производство сухих питательных смесей для детей грудного возраста.

69. Увеличить к концу 1956 года в сравнении с 1950 годом мощности по главному управлению консервной и пищеконцентратной промышленности Министерства промышленности продовольственных товаров СССР по выработке:

Консервов плодово-овощных — в 2,3 раза
Пищевых концентратов — в 1,2 раза
Сухих завтраков — в 4,4 раза
Диетических продуктов — в 2 раза

В целях обеспечения выполнения задания по увеличению производства пищевых товаров в готовом и подготовленном виде, что облегчит труд и сократит время приготовления пищи в домашнем хозяйстве, повысит культуру торговли и обслуживания покупателей, считать необходимым наряду с расширением мощности.

По пиву, фруктовым водам и хлебному квасу

75. Значительно увеличить в 1954—1955 годах производство пива, фруктовых и минеральных вод и хлебного кваса, особенно в районах Донбасса, Урала и размеров:

	(в млн. декалитров)			
	1954 год	1955 год	в проц. к 1950 году	в проц. к 1950 году
Пива	210	232	163	181
в том числе в бутылках	73	109	в 3,4 раза	в 5 раз
Безалкогольных напитков	110	135	153	187
в том числе по Министерству промышленности продовольственных товаров СССР	75	90	158	189
из них:				
Фруктовые воды	43	50	185	в 2,2 раза
Хлебный квас	27	34	в 2,1 раза	в 2,7 раза
в том числе в бутылках	3,6	6	в 16 раз	в несколько десятков раз
Минеральных вод (в млн. бутылок)	220	260	в 2 раза	в 2,4 раза

	год	год	в проц. к 1950 году	в проц. к 1950 году
Вина виноградного	30.370	34.480	в 2,1 раза	2,4 раза
в том числе шампанского	1.370	1.480	129	140
или в млн. бутылок	18	20		
Боньаков	1.200	1.500	в 2,9 раза	в 3,7 раза

83. Довести в 1954 году выпуск виноградных и плодоягодных вин в бутылочном розливе до 90 процентов от всего выпуска.

Принять меры к дальнейшему повышению качества вина и коньяков.

84. Увеличить к концу 1956 года по сравнению с 1950 годом за счет строительства новых, реконструкции и расширения действующих заводов мощности предприятий винодельческой промышленности по производству виноградных вин в 2,7 раза, шампанских вин — в 2,5 раза и коньяков — в 4,6 раза.

С целью улучшения качества вина и сокращения потерь при хранении вино-материалов и готовой продукции обязать Министерство промышленности продовольственных товаров СССР провести мероприятия по значительному увеличению винохранилищ за счет строительства но-

По внедрению ходильной техники в промышленность продовольственных товаров

86. Для повышения качества продуктов, улучшения технологии ходильной обработки мяса, рыбы, животного масла и других продовольственных товаров и обеспечения надлежащего хранения этих товаров значительно увеличить ходильную емкость и мощность морозилок. Обязать Министерство промышленности продовольственных товаров СССР увеличить в течение 1954—1956 гг. за счет строительства новых, реконструкции и технического оснащения действующих ходильников ходильную емкость на 205 тыс. тонн единовременного хранения и довести к концу 1956 г. эту емкость до 709 тыс. тонн против 460 тыс. тонн на начало 1953 года. В этих целях:

расширить применение в мясной, рыбной и маслодельной промышленности, наряду с мелкими сборными ходильниками, сборных ходильников большой емкости, что даст возможность в более короткие сроки и с меньшими затратами проводить строительство ходильников;

увеличить в 1954—1956 годах производительность морозилок для замораживания мяса, рыбы и других пищевых продуктов на производственных ходильниках на 10.000 тонн в сутки;

широко внедрить на производственных и распределительных ходильниках и на предприятиях промышленности продовольственных товаров скроморозильные аппараты для быстрого замораживания мясопродуктов, мяса битой птицы, рыбы и рыбного филе, пельменей, фруктов, овощей и других продуктов.

97. Признать необходимым значительно увеличить производство высокопроизводительных машин и автоматов для обеспечения быстрой механизации и автоматизации процессов производства продовольственных товаров.

Считать главной задачей Министерства машиностроения в области пищевого машиностроения в 1954—1955 годах выпуск наиболее совершенного и высокопроизводительного оборудования для производства продовольственных товаров:

рыбозаводочных и разливочно-укороченных автоматических линий, конвейерных линий для обработки скота, автоматов для изготовления колбасных изделий, расфасовочных и заварочных автоматов, линий оборудования для жестянобаночного производства, комплектов технологического оборудования для сахарной промышленности, поточных и автоматических линий для изготовления сливочного масла, хлебобулочных и макаронных изделий, автоматов для выработки табачных изделий.

98. Обязать Министерство машиностроения изготовить и поставить Министерству промышленности продовольственных товаров СССР технологическое оборудование в 1954 году на сумму 530 млн. рублей и в 1955 году на сумму 800 млн. рублей и довести к началу 1956 года мощности заводов продовольственного машиностроения по выпуску оборудования для промышленности продовольственных товаров и нужд торговли в деревянной таре.

103. Считать необходимым полное и бесперебойное обеспечение предприятий, производящих продовольственные товары, сырьем, материалами, топливом, электроэнергией и оборудованием. Обязать:

а) Госплан СССР предусматривать в проектах планов развития народного хозяйства СССР на 1954 и 1955 годы:

полное обеспечение сырьем, фондуруемыми материалами, топливом и электрической энергией установленного объема производства продовольственных товаров;

обеспечение отраслей, изготавливающих продовольственные товары, денежными средствами, оборудованием и строительными материалами в соответствии с планами развития производственных мощностей по промышленности продовольственных товаров;

б) все министерства, ведомства и Советы Министров республик при распределении фондов на сырье и материалы по отдельным предприятиям осуществлять преимущественное обеспечение этими материалами предприятий, производящих продовольственные товары;

в) министерства-поставщики обеспечивать первоочередное снабжение и безусловное выполнение плана поставок сырья, материалов и оборудования предприятиям, производящим продовольственные товары, независимо от выполнения плана поставок другим потребителям.

(Окончание на 2-й стр.)

а) Министерство metallurgической промышленности значительно увеличить поставку алюминиевой фольги Министерствам и ведомствам, производящим продовольственные товары, и для нужд торговли.

Расширить производство тисненой, цветной, кашированной, комбинированной с парафинированной бумагой и лакированной фольги;

б) Министерство промышленных товаров широкого потребления СССР значительно увеличить поставку целлофана Министерствам и ведомствам, производящим продовольственные товары, а также для нужд торговли.

Резко улучшить качество целлофана, обеспечить выпуск целлофана разных цветов, выпускать тисненный, водоустойчивый и лакированный целлофан.

102. Учитывая, что промышленность продовольственных товаров и торговая сеть плохо обеспечиваются деревянной тарой, качество ее во многих случаях недовлетворительное, а себестоимость высокая, обязать Госплан СССР и Министерство лесной и бумажной промышленности СССР разработать и представить в Совет Министров СССР в месячный срок предложения об увеличении производства деревянной тары, резком улучшении ее качества и снижении себестоимости, исходя из необходимости полного удовлетворения потребности промышленности продовольственных товаров и нужд торговли в деревянной таре.

99. Признать нетерпимым, что промышленность, производящая продовольственные товары, и торговые организации совершиенно неудовлетворительно обеспечиваются всеми видами тары, бумагой и картоном для расфасовки и упаковки продовольственных товаров.

В целях обеспечения проведения мероприятий по улучшению качества и ассортимента продовольственных товаров, резкого увеличения выпуска пищевых товаров в расфасованном виде и в хорошей красиво оформленной упаковке, а также повышения культуры торговли этими товарами считать необходимым значительно увеличить производство специальных сортов бумаги и картона.

100. Обязать Министерство лесной и бумажной промышленности СССР обеспечить увеличение мощностей по изготовлению специальных сортов бумаги и картона для промышленности продовольственных товаров и торговых организаций к концу 1957 года в 2 раза по сравнению с мощностями, имеющимися в 1953 году.

101. Учитывая, что в деле обеспечения сохранности качества продовольственных товаров, повышения культуры производства и улучшения внешнего оформления товаров должны сыграть большую роль такие упаковочные материалы, как фольга и целлофан, обязать:

В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС

О расширении производства продовольственных товаров и улучшении их качества

(Окончание)

104. Обязать Министерство электроэнергии и электропромышленности, Советы Министров республик, крайисполкомы и облисполкомы предусматривать в планах распределения электроэнергии полное обеспечение электроэнергией предприятий по производству продовольственных товаров, устанавливая предприятиям лимиты электрической мощности, осуществлять бесперебойное снабжение их электроэнергией, не допуская прекращения и ограничения подачи электроэнергии, если подача электроэнергии производится в пределах установленных лимитов; обеспечивать первоочередное присоединение дополнительных трансформаторных мощностей, вводимых на предприятиях, производящих продовольственные товары.

105. В целях обеспечения выполнения задачи кругого подъема производства продовольственных товаров считать необходимым провести мероприятия по улучшению подготовки кадров и обеспечению специалистами предприятий и организаций промышленности продовольственных товаров.

Утвердить представленные Министерством промышленности продовольственных товаров СССР и Министерством культуры СССР мероприятия по обеспечению кадрами предприятий, строек и организаций Министерства промышленности продовольственных товаров СССР.

106. Для обеспечения увеличения производственных мощностей установить Министерству промышленности продовольственных товаров СССР на 1954 год общий капиталовложений 8,5 млрд. рублей

(включая мукомольно-крупяную и комбикормовую промышленность) против ожидаемого выполнения в 1953 году 4,8 млрд. рублей.

Признать необходимым значительно увеличить объем строительных работ по предприятиям промышленности продовольственных товаров силами тех организаций, которые имеются в районах намеченного строительства.

107. В целях быстрейшего наращивания мощностей предприятий промышленности продовольственных товаров с минимальными затратами капиталовложений обязать Министерство промышленности продовольственных товаров СССР, Советы Министров республик, облисполкомы, горисполкомы, директоров и главных инженеров указанных предприятий разработать и утвердить в 2-месячный срок мероприятия по наращиванию мощностей и увеличению производства продовольственных товаров по каждому предприятию за счет механизации, ликвидации узких мест, расширения и приспособления пригодных зданий, широко используя рационализаторские предложения рабочих и инженерно-технических работников.

Долг всех работников предприятий и организаций промышленности продовольственных товаров — ликвидировать имеющиеся недостатки в работе промышленности, приложить все усилия к выполнению и перевыполнению установленных настоящим Постановлением заданий по значительному увеличению выработки продовольственных товаров, улучшению их качества и повышению культуры производства и тем самым обеспечить в ближайшие годы в нашей стране обилие высококачественных продовольственных товаров.

108. Обязать Министерство промышленности продовольственных товаров СССР, Центросоюз, Центропромсовет и Советы Министров союзных республик разработать и провести мероприятия по дальнейшему снижению на предприятиях по производству продовольственных товаров себестоимости продукции, сокращению потерь сырья и готовой продукции, уменьшению накладных расходов и издержек обращения.

Самоотверженным трудом отвечают трудящиеся Сталинска на заботу партии и правительства о благе народа

★★

Для счастья советского народа

Трудящиеся марганцевского цеха № 1 Кузнецкого металлургического комбината, как и весь советский народ, с радостью встретили постановления Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета КПСС о расширении производства промышленных товаров широкого потребления и продовольственных товаров и улучшении их качества.

В сменах и бригадах началась чистка постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС о расширении производства продовольственных товаров.

Агитаторы, выделенные партийными организациями завода, разъясняют трудящимся эти решения.

С чувством большой патриотической радости встретили трудящиеся алюминиевого завода решения Совета Министров СССР и ЦК КПСС о мерах дальнейшего развития советской торговли, о расширении производства промышленных товаров промышленных товаров широкого потребления и продовольственных товаров и улучшении их качества.

Агитаторы, выделенные партийными организациями завода, разъясняют трудящимся эти решения.

Будем шить красивую и прочную одежду

С чувством глубокого удовлетворения

В ответ на эту отеческую заботу о благе народа алюминищики взяли на себя повышенные социалистические обязательства. Коллектив электролизного цеха октябрябрьский производственный план выполнил на 101,3 процента. Хорошо, по-стахановски трудились накануне Великого Октября бригады электролизников, возглавляемые тт. Караульновым, Кирьяченко, Коровиным.

Ческими обязательствами. Месчный пла-

ПЛАН

демонстрации трудящихся города Сталинска 7 ноября 1953 года

Демонстрация трудящихся состоится 7 ноября на Центральной площади.

Сбор трудящихся по предприятиям и учреждениям города в 9 часов утра.

Построение и движение колонн

Колонна учащихся школ народного образования. Колонна строится на проспекте Энтузиастов и следует по проспекту Молотова до кинотеатра «Коммунар». Вслед за учащимися следуют трудовые резервы. В таком порядке проходят мимо трибуны.

Руководители колонны тт. Соболь, Глушкова, Гарина, Левитин, Ардовский.

Колонна трудящихся Орджоникидзевского района. Колонна строится на площади Победы и следует по проспекту Курако и улице Суворова до кинотеатра «Коммунар», вслед за колонной трудовых резервов и мимо трибуны.

Руководители колонны тт. Ефанин, Малый, Шутников, Мартынов.

Кузнецкий район проводит демонстрацию по особому плану.

Ответственные за охрану общественного порядка зам. начальника 6-го отделения

Руководители колонны тт. Стародубцев, Трегубенко, Лапченко, Караванов.

Колонна трудящихся Молотовского района. Колонна строится на проспекте Курако и следует по проспекту Курако и улице Суворова за колонной Орджоникидзевского района и мимо трибуны.

Руководители колонны тт. Барвинский, Лаврентьев, Научаков, Зубачев.

Колонна трудящихся Куйбышевского района. Колонна строится по улице Музейной и следует по проспекту Курако и улице Суворова за колонной Молотовского района и мимо трибуны.

Руководители колонны тт. Ефанин, Малый, Шутников, Мартынов.

Городская комиссия по проведению празднования 36-й годовщины Октября.

милиции и начальники 7-го и 8-го отделений милиции тт. Романов, Прокопьев, Кулаков.

Автомашины с макетами движутся в составе колонн по усмотрению старших колонн.

Движение транспорта по проспектам и улицам Курако, Молотова, Кирова, Энтузиастов, Суворова, Музейной, Ленина, Пионерской прекращается в 9 часов 30 минут утра. Движение автомашин по городу разрешается по специальному пропускам.

Начало демонстрации в 11 часов утра.

Ответственный за охрану общественного порядка — начальник горотдела милиции подполковник Измайлова.

Городская комиссия по проведению празднования 36-й годовщины Октября.

Фильм об Эристе Тельмане

БЕРЛИН. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, киностудия Германской Демократической Республики «ДЕФА» заканчивает работу над созданием первой части кинофильма «Эрнст Тельман». Фильм показывает жизнь и борьбу выдающегося борца за дело немецкого рабочего класса.

Американская газета о Нью-Йоркском метро

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк уорлд телеграмм энд сан» опубликовала серию статей, посвященных состоянию нью-йоркского метро. Узкие грязные платформы станций газета называет «камерами пыток». Из станций метро, существующих в городе, пишет газета, 20 процентов находятся в таком состоянии, что даже крысы не захотели бы находиться там. Эти станции представляют собой маленькие, мрачные, темные, грязные стальные дыры в земле, которые не в состоянии спрятаться от обслуживания потока пассажиров большого современного столичного города..

К каждой из этих станций ведут лестницы приблизительно такой ширины, как стремянка...

Ежемесячно со станций платформ выметается около 150 тонн мусора.

Выступление советских артистов в Осло

ОСЛО, 2 ноября. (ТАСС). В крупнейшем театре норвежской столицы — Народном театре состоялся первый концерт советских артистов, прибывших в Норвегию по приглашению общества «Норвегия — СССР».

В концерте приняли участие народный артист СССР М. Д. Михайлов, лауреат Международного конкурса скрипачей и пианистов имени Жака Тибо и Маргариты Лонг Нелли Школьникова, народная ар-

тистка Узбекской ССР Тамара Ханум в сопровождении ансамбля народных инструментов Узбекской Государственной филармонии.

Жители норвежской столицы проявили большой интерес к выступлению советских артистов. Билеты были распроданы еще за два дня до концерта. Зрители тепло приветствовали деятелей советского искусства.

Строительство новых предприятий в Польше

ВАРШАВА, 2 ноября. (ТАСС). Польское агентство печати передает, что в Страковицах, Келецкого воеводства строится первый в Польше завод по плавке базальта. Уже в середине будущего года этот завод будет давать базальтовые отливки, обладающие высокими механическими и химическими свойствами. Базальтовые отливки найдут применение во многих отраслях польской промышленности.

В районе Млочин под Варшавой на

территории в несколько квадратных километров развернулось строительство крупнейшего в Польше металлургического завода качественных сталей «Варшава», важного объекта польского шестилетнего плана. Строительство завода ведется при братской помощи народов Советского Союза. Заводы Москвы, Ленинграда, Урала, Украины и Сибири поставляют материалы и оборудование для строящегося предприятия.

Забота чехословацкого правительства о благосостоянии трудового крестьянства

ПРАГА. (ТАСС). Чехословацкие газеты опубликовали постановление правительства о помощи единим сельскохозяйственным кооперативам и крестьянам-единолич-

скими хозяйственными кооперативам на развитие общественного хозяйства и предоставление краткосрочных и долгосрочных

— Я думаю, что выражу мысли и чув-

ства — я думаю, что выражу мысли и чув-

Помощник мастера бригады № 2 различного профилей т. Смирнов, прочитав рабочий первый раздел постановления, заявил:

— Я думаю, что выражу мысли и чувства всех, если скажу сердечное спасибо любимой Коммунистической партии и родному Советскому правительству за отеческую заботу о нас, советских людях. В ответ на заботу партии и правительства мы будем трудиться еще лучше, больше давать металла для укрепления могущества горячо любимой Родины.

Бригада, в которой работает т. Смирнов, успешно выполнила предоктябрьские социалистические обязательства, план октября выполнен на 102,6 процента.

С новым патриотическим подъемом трудаются в эти дни сталевары мартеновской печи № 2. За октябрь сталевар т. Кузнецов сварил сверх плана 1029 тонн стали, сталевар т. Шабалов — 892 тонны, сталевар т. Бургакий — 1066 тонны.

Вооруженные историческими постановлениями партии и правительства, кузнецкие сталеплавильщики множат свои трудовые успехи во славу Родины, для счастья советского народа.

Партийная жизнь

Политической агитации — повседневное внимание

Трудящиеся железнодорожного цеха Кузнецкого комбината, как и весь советский народ, с большим воодушевлением встретили решения пятой сессии Верховного Совета СССР, постановление сентябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС о мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР, постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС о мерах дальнейшего развития советской торговли и о расширении производства товаров народного потребления.

Разъяснять каждому трудящемуся эти исторические документы, в которых с новой силой выражена отеческая забота Коммунистической партии и Советского правительства о советском народе, — первейшая обязанность агитаторов.

Чтобы помочь агитаторам успешно выполнить эту ответственную задачу, партийное бюро железнодорожного цеха Кузнецкого комбината (секретарь т. Камышев) подготовило и провело семинары агитаторов, на которых были изучены речь товарища Малenkova, решения пятой сессии Верховного Совета СССР, доклад т. Хрущева и решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Партийное бюро периодически заслушивает доклады отдельных агитаторов об их работе. Так, за последний месяц на заседании партбюро были заслушаны доклады агитаторов т. Черезова, Медведева и других.

В октябре на заседании партийного бюро обсуждались вопросы о массово-полити-

ческом решении.

Будем шить красивую и прочную одежду

С чувством глубокого удовлетворения встретил коллектив нашей бригады последние постановления партии и правительства, направленные на дальнейшее развитие советской торговли, на расширение производства промышленных и продовольственных товаров и улучшение их качества.

Отвечая на отеческую заботу партии и правительства о благе народа высокопроизводительным трудом, наша комсомольско-молодежная бригада добивается все лучших и лучших производственных успехов. В июле этого года наша бригада завоевала первенство в социалистическом соревновании швейницкой области. Коллективу было присвоено звание «Бригада отличного качества». Мы успешно справились и с предоктябрьскими социалисти-

ческими обязательствами. Месячный план бригада закончила 26 октября и пять дней давала продукцию в счет предзимних обязательств. Особенно хорошо работают комсомолки Таргава, Бавулина, Соболева, Кононенко и другие, выполняющие по полторы и более норм в смену.

Наша Родина проявляет материнскую заботу о маленьких гражданах — будущих строителях коммунизма. Нам также выпало счастье работать для детей. Швей-мастерицы нашей бригады с большой любовью выполняют свою работу, стараясь, чтобы детская одежда была как можно красивее, прочнее, удобнее. Сейчас мы освоили производство зимних пальто для малышей с изящной вышивкой.

К. КОЩЕЕВА.

ские социалистические обязательства. Крепка здесь и производственная дисциплина, в течение года нет ни одного прогула. Безусловно, этому способствовала действенная, связанная с жизнью, агитационно-массовая работа.

На станции Узловая хорошо работают агитаторы тт. Борискин и Семенов. Увязывая изучение решений партии и правительства с задачами коллектива станции, они подготовили и провели с железнодорожниками беседу на тему: «Почему высока себестоимость перевозок».

Сейчас агитаторы проводят беседы с трудящимися по постановлениям Совета Министров СССР и ЦК КПСС о расширении производства товаров широкого потребления. Эти постановления железнодорожники воспринимают с большой любовью и трудятся с новым патриотическим подъемом. Такие беседы проводят агитаторы — машинисты паровозов тт. Бозлов, Сахно и другие.

Среди населения систематически проводят политические беседы агитаторы — машинисты паровозов тт. Должиков, Олейнич и другие.

Для трудящихся цеха систематически, два раза в месяц, читаются лекции и регулярное дежурство агитаторов. Многие агитаторы не бывают в квартирах трудящихся. Не проводят политических бесед на своих участках агитаторы тт. Кочетков, Шумин, Поломошнов и другие.

Партийное бюро железнодорожного цеха имеет опыт руководства агитколлективом. Устраивая недостатки, оно может добиться организации на всех участках действенной агитации, связанной с жизнью, мобилизации коллектива на успешное выполнение социалистических обязательств, принятых на 1953 год.

М. ФИЛИППОВА,
пропагандист Орджоникидзевского
РК КПСС.

ческой работе и состоянии трудовой дисциплины в цехе, о массово-политической работе в коллективе крановой службы.

Агитационную работу в цехе ведут 92 агитатора, по месту жительства трудящихся — 32. Большинство агитаторов хорошо выполняет общественные поручения.

С рабочими станицы Скрапный систематически проводят политические беседы агитаторы тт. Шеховцев, Минюков, Салтыков. Разъясняя речь товарища Маленкова на пятой сессии Верховного Совета СССР, агитаторы тесно увязывают вопросы улучшения работы промышленности страны с жизнью своего цеха и участка, вскрывают неиспользованные резервы и возможности и мобилизуют трудящихся на борьбу за снижение брака в работе, за строгое соблюдение режима экономии, за безусловное выполнение плановых заданий и предоктябрьских социалистических обязательств.

Агитаторы станицы Скрапный вместе с другими коммунистами регулярно выпускают стенную газету, «Крокодил», оформляют наглядную агитацию. В стенной печати передается опыт передовиков производства, подводятся итоги предоктябрьского социалистического соревнования, смело вскрываются и подвергаются резкой критике недостатки в работе. Здесь регулярно оформляются доски показателей.

Коллектив этой станции работает слаженно, успешно выполняет предоктябрь-

ют идеяного содержания проводимых бесед. Необходимо, чтобы члены партбюро присутствовали на беседах агитаторов и своими советами помогали устранять недостатки.

На семинарах агитаторов редко практикуется обмен опытом работы, а это очень необходимо, ибо обмен опытом дает возможность агитаторам, особенно молодым, овладевать искусством коммунистической агитации.

Следует отметить, что партийное бюро цеха поступило правильно, сохранив постоянно действующий агитпункт на бывшем избирательном участке в театре металлургов. Агитпункт оборудован, в нем имеются политическая и художественная литература, свежие газеты и журналы. Для трудящихся один раз в месяц читаются лекции на общественно-политические и естественно-научные темы. Так, прочитаны лекции на темы: «Юлиус Фучик — пламенный борец за мир», «Неотложные задачи в области развития легкой промышленности», «Борьба народов Востока за свою национальную независимость» и другие.

Однако в агитпункте не организовано регулярное дежурство агитаторов. Многие агитаторы не бывают в квартирах трудящихся. Не проводят политических бесед на своих участках агитаторы тт. Кочетков, Шумин, Поломошнов и другие.

Партийное бюро железнодорожного цеха имеет опыт руководства агитколлективом. Устраивая недостатки, оно может добиться организации на всех участках действенной агитации, связанной с жизнью, мобилизации коллектива на успешное выполнение социалистических обязательств, принятых на 1953 год.

М. ФИЛИППОВА,
пропагандист Орджоникидзевского
РК КПСС.

Забота чехословацкого правительства о благосостоянии трудового крестьянства

ПРАГА. (ТАСС). Чехословацкие газеты опубликовали постановление правительства о помощи единим сельскохозяйственным кооперативам и крестьянам-единоличникам на приобретение скота, ремонт дома и хозяйственных построек и другие нужды.

Вьетнамское информационное агентство о провале наступления французских войск

ПЕКИН, 2 ноября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает статью военного комментатора вьетнамского информационного агентства Шинь Нов Ха о поражениях французских войск в дельте Красной реки в тыловых районах.

После поражения, которое потерпел главнокомандующий французскими вооруженными силами генерал Наварр около 10 дней тому назад, говорится в статье, перед ним стоит вопрос, начинать ли новое наступление на пункты, от которых его войска были отброшены. Он также может

следует вспомнить, говорится в статье, что 15 октября генерал Наварр начал свою «крупнейшую операцию», однако его наступление на город Фу Нью Кван 22 октября было отбито. Его войска, которые высадились на побережье в районе Тань Хоа также были сброшены в море. Французы потеряли 4 ударные подвижные роты. Два баодзевских батальона были разбиты, остальные войска были вынуждены отступить из важного центра в Буй Шу.

Эпидемии в Южной Корее

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). По сообщению печати, в Южной Корее широко распространены такие заболевания как туберкулез, энцефалит, проказа. Сейчас в Южной Корее насчитывается миллион 300 тысяч человек больных открытой формой туберкулеза.

За последнее время резко увеличилось число заболевших проказой, особенно в провинциях Северный и Южный Кенсан, Северная и Южная Чolla. В настоящее время в Южной Корее свирепствует эпидемия энцефалита. Южнокорейское агентство Хабтон Тхонсин признало, что Южная Корея занимает первое место в мире по детской смертности.

легких батальонов (в составе приблизительно 40 тысяч солдат) в оккупированных районах Вьетнама.

В сообщении указывается также, что «приказ о всеобщей мобилизации», отданный Бао Даэм, встречен в городах массовыми демонстрациями протеста рабочих и студентов и представителей деловых кругов. Вьетнамские студенты Ханоя и Гуэ сообща ведут борьбу против программы обязательного военного обучения. Многие молодые вьетнамцы, отказывающиеся воить, дезертируют из учебных центров марionеточных войск.

«9 тысяч акров трущоб»

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Недавно газета «Нейшил гардиан» поместила статью, в которой рассказывает о жизни трудающихся в трущобах Нью-Йорка. Газета напоминает, что недавно во время пожара в одном из домов по 119 Западной улице в Нью-Йорке погибла 11-месячная Рофина Сэндерс. Дом, в котором она погибла, скорел из-за того, что владельцы его не соблюдали элементарные правила противопожарной безопасности.

«Нейшил гардиан» приводит заявление газеты «Нью-Йорк таймс», которая недавно писала, что в Нью-Йорке имеется «9 тысяч акров трущоб, которые нельзя уничтожить частным строительством». При нынешних темпах уничтожения старых домов, представляющих угрозу для населения, пишет «Нейшил гардиан» (в 1952 году был уничтожен лишь 1 процент таких домов), на эту работу понадобится целое столетие. В результате обвалов и пожаров, дома разрушаются быстрее.

Жителю Нью-Йорка, отмечает газета, трудно найти жилище, если он не может платить за него 100 и более долларов в месяц. Жилищное же строительство в Нью-Йорке сокращается с каждым годом.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Государственный строительно-монтажный трест „Кузнецктяжстрой“ в гор. Сталинске производит набор рабочих на строительные специальности:

плотники, бетонщики, столяры, разнорабочие, штукатуры, слесари, мотористы электропил и их помощники, лесорубы, грузчики.

Оплата труда сделочно-прогрессивная. Выплачивается ежегодное единовременное вознаграждение за выслугу лет; проработавшим от одного года до трех лет — 10 проц., свыше пяти лет — 20 проц., свыше 10 лет — 25 проц., свыше 15 лет — 30 проц. годового оклада тарифной ставки. Расценки увеличены на 20 проц., кроме того, к расценкам применяется коэффициент 1,15.

Заключаются договоры сроком на два года. Заключившим договоры выплачивается безвозвратное пособие в размере 1000 руб.

Принятые на работу обеспечиваются жилплощадью — одиночкой — общежитием, а семейные — отдельной комнатой в течение трехмесячного срока.

За справками обращаться в отдел кадров треста «Кузнецктяжстрой» в рабочее время по адресу: Старокузнецк, ул. Обнорского, 70, отдел кадров.

Кинотеатр «КОММУНАР»

с 3-го по 6 ноября

ПЕСНИ РОДНОЙ СТОРОНЫ

Начало: 10, 12, 2-30, 4-30, 6-20,

8-10, 10 ч.

7, 8 ноября

ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ

9 ноября

ВРАГИ

ПРОИЗВОДЯТСЯ ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

в газету «Сталинское знамя» в здании типографии — проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Справки по тел. № 13-43 город.